

Concebimos a España, en lo económico, como un gigantesco sindicato de productores. Organizáremos corporativamente a la sociedad española, mediante un sistema de sindicatos verticales, por ramas de la producción, al servicio de la integridad económica nacional.

La noche de las bombas de la guerra MAS DE MIL APARATOS SOBRE LONDRES 56 barrios alcanzados por la metralla EL GOBIERNO INGLES DECLARA QUE HAN SIDO MUY CONSIDERABLES LAS PERDIDAS

Torcidas maniobras

Atendamos a ciertas confabulaciones de infamia que, nacidas indudablemente de nuestra debilidad y fáciles, intentan desviar la atención del pueblo español en estos momentos de preocupación y angustia económica. Las necesidades actuales son presentadas como consecuencia de la voracidad insaciable de nuestros aliados extranjeros. Ellos, en el céntrico momento de estas gentes, ardeaban nuestro trigo, nuestro aceite, nuestros alimentos, por que, necesitados, no vacían en atenuar nuestro país. Y así las cosas, se intenta presentar a España un estado de hecho humillante y sometido, que origina las dificultades que padecemos en la alimentación. No hace falta inquirir mucho para comprender dónde pueden estar esas intenciones que hacen falta tan poca mucha peregrinación para advenir el final que se pretende provocar. El pueblo español, que ha necesitado siempre conocer la íntima razón justificativa de las cosas para actuar, en gallardía se enfrenta a esta torcida explicación que le conduce al desdén o al enfrentamiento con las naciones amigas. Tanto más por cuanto en nuestra Patria, reciente la tragedia y conservados suficientes más hábitos de comodidad, egoísmo, sobran gentes—de ambas clases—dispuestas a creer todo aquello que a sus intereses particulares o políticos pueda favorecer. El pueblo español necesita pues, saber dónde se inicia la falsedad y a qué camino pretende llevarle. Y también, una y cien veces, considerar la enorme pérdida sufrida con ocasión de nuestra guerra y el difícil momento en que el conflicto continental nos sitúa. Nuestro pueblo entenderá preferentemente aquellas explicaciones que con base razonable se le presenten. Acostará así con resignada serenidad cuantas dificultades se le amoniten. Pero debe saber hasta la saciedad que, contra lo que tantas veces se le predica, vive en un país embrochado por las desgracias que le aquejan. Que se le presente, como torcidas, las noticias que le llegan desde el momento de su caída. En la actualidad nos supone dificultades que yo conozco aquellas gentes pacíficas e ineficaces de hace unos cuantos años. Es indudable que la vida entonces ofrecía ramos y perfumes fáciles que a nosotros hoy, rodeados de dificultades venidas, podemos hablar de eficacia y de superación en la gran labor de España. La guerra actual ha paralizado la exportación de muchos de nuestros productos. Así, para pensar que nos quejamos de lamentación y ruina nos hubiese conducido esta conjuntura mundial si al frente de nuestra Patria siguiese la chata política de cualquier década pasada. Es fácil que ya se hubieran oído pidiendo voces que pidiere la hipoteca de la Nación en aras de una normalidad momentánea y a cualquier precio. Esto, felizmente, pertenece ya a la Historia. Hoy los rumbos indeclinables de España no tropiezan con ningún obstáculo si hace falta poner sordeidad a nuestra voz en el mundo en atención a la mejor suerte de la exportación de cualquier producto. La vía de Almería no surcará el mar destinada a postres ecólicas porque se quedará en España. Ya, en los otros sectores, los que contribuyeron a ello y a que la región cultivadora no sufra colapso y sienta la alegría de saber que sus necesidades son comprendidas y remediadas por los españoles. Ayer, Auxilio Social, la obra de nuestra Patria, que cubría la adquisición de uva por valor de medio millón de pesetas al mes. Hoy, es la disposición del Gobierno la que recuerda a los españoles su sagrada obligación de hermandad. Disponer de su obligación el consumo de este producto en determinadas circunstancias. El Estado y la Falange han rivalizado en ponerse una vez más de manifiesto que al frente de la Nación hay una política, una política clara e inequívocamente nacional.

NUEVA YORK, 16.—Informan de Londres a la Associated Press que una vez más los aviones de bombardeo alemanes se volaron cada cinco minutos sobre la costa inglesa. Una lluvia de bombas cayó sobre la ciudad inglesa, Liverpool y los centros industriales de Mánchester. Esfagas de bombas se abatían sobre los obreros ocupados en desembarazar tiras de los escombros y en reparar los edificios. Este ha sido el bombardeo más violento de la noche. Innumerables incendios se mantuvieron hasta la mañana, cuando se desahogaron los esfuerzos de los bomberos. Cincuenta y seis barcos fueron alcanzados y se alcanzaron con mayor o menores efectos. Aunque aún no han sido anunciadas las pérdidas, el Gobierno ha declarado que se trata de los más considerables en Londres que en otros países. Han sido arrasados numerosos edificios públicos. Hasta los periódicos londinenses de la mañana encabezan sus páginas con los títulos, tales como "La noche más terrible de la guerra" y "Bombas de Londres, más terrible que nunca".

BERLÍN, 16. (S. E. T.)—Más de mil aparatos alemanes, en formación sucesiva, arrojaron la noche del martes al miércoles mil toneladas de metralla contra los objetivos de la capital inglesa, culminando hasta ahora todos los ataques dirigidos que tan tremendos daños han ocasionado en Londres. Ni los cazas nocturnos, ni los globos de barrera, ni las gradadas antiaéreas impidieron en lo más mínimo esta operación de envergadura. Todas las noticias que a primera hora de la mañana se leyeron, se reciben de Londres confirmando el caos y la demoralización alcanzada las últimas veinticuatro horas. Se pudo más aligero entre los habitantes de la capital.

Todos los aparatos regresaron a sus bases, pese a la actividad de las baterías de cañones enemigos. Desde primera hora de la noche del martes, hasta bien entrada la madrugada, se arrojaron en Londres y alrededores, unas 1.500 toneladas de metralla. Esta mañana, los aparatos de observación informan que se divisan en el cielo inglés, en tres puntos, tanto de Londres como de sus proximidades. Los pilotos alemanes que intervienen en esta operación, según se confirma asimismo que ha sido una de las incursiones más poderosas e impresionantes efectuadas hasta ahora desde que comenzó la guerra.

BERLÍN, 16.—Comunicado del Alto mando de las fuerzas armadas alemanas: "Incapaz de atacar de día los objetivos de la capital inglesa".

Londres va a seguir igual suerte que Varsovia, Rotterdam y Dunkerque

La Agencia D. N. B. recibe una información sobre las operaciones aéreas verificadas contra Londres en la noche del 15 al 16, en la que se dio cuenta de los daños causados por el efecto de las explosiones gigantes y quedan calles enteras destruidas y se vienen a tierra los edificios alcanzados. La información de los servicios de inteligencia de la capital, los daños causados por el efecto de las explosiones gigantes y quedan calles enteras destruidas y se vienen a tierra los edificios alcanzados. La información de los servicios de inteligencia de la capital, los daños causados por el efecto de las explosiones gigantes y quedan calles enteras destruidas y se vienen a tierra los edificios alcanzados.

El fuego de la D. C. A. alcanza todos los puntos de la zona de defensa aérea. El ruido es atronador y continúa resonando en los edificios de las piezas antiaéreas al mismo tiempo que las sordas detonaciones de las bombas. Las alarmas de alarma de la ciudad se repiten una y otra vez sin haber sufrido apenas pérdidas y ya se preparan para el próximo "raid". Las tripulaciones de los aparatos antiaéreas por haber cumplido su misión.

Es difícil describir la impresión que produce el gran incendio de Londres. Entre otros, los incendios que han alcanzado sus objetivos. El aprovisionamiento de la capital queda paralizado para mucho tiempo. La aviación alemana continúa haciendo D. N. B.—no tendrá piedad. Anteriormente se mostró el ejemplo de la destrucción de Varsovia y de Rotterdam, así como las devastaciones de Dunkerque, a fin de advertir a Inglaterra. Faltó por saber el tiempo que Londres tardará en compartir la suerte de aquellas ciudades.

Trinta y siete aviones ingleses derribados. De fuente competente se comunica a la Agencia Transoceánica que durante las luchas aéreas libradas el martes sobre Inglaterra y el Canal de la Mancha fueron derribados 37 aparatos ingleses. La aviación alemana perdió seis aviones.

En el Sur de Inglaterra se incendió un depósito de tanques de petróleo, cuya gigantesca columna de humo sirvió de orientación y guía a los aviones alemanes que llegaron con posterioridad.

En Londres fueron bombardeados especialmente los "docks" "Victoria" y "Tundridge Willes".

Más victorias. Los comandantes Meisters y Galland, que volaron esta noche para proteger a los aviones de bombardeo, han podido aumentar el número de sus victorias derribando varios aparatos enemigos. (Efe.)

Parte alemán extraordinario. BERLÍN, 16. (S. E. T.)—Se ha publicado el siguiente parte extraordinario: "Ante la actividad inglesa, que ha persistido en elegir a la defensa población civil para sus ataques, los aparatos de la aviación alemana, durante toda la jornada del día 15 y la noche del 16 al 17, corrieron los objetivos militares y de importancia bélica, en Londres. Estos ataques han provocado enormes daños."

LONDRES, 16.—El comunicado de los Ministros del Aire y Seguridad Interior declara: "En la noche del martes al miércoles, el enemigo arrojó gran número de bombas sobre Londres y alrededores, desde donde realizó otros ataques."

situados en las inmediaciones de Kiel. (Efe.)

Un submarino alemán hunde 31.000 toneladas. BERLÍN, 16. (S. E. T.)—Un submarino alemán ha hundido el martes barcos enemigos con un total de 31.000 toneladas. Entre los buques torpederos figura un gran buque cisterna. (Efe.)

La Reuter confiesa que "nunca volaron sobre Londres tan gran número de aviones". LONDRES, 16.—La Agencia Reuter dice que el ataque aéreo en la noche del martes al miércoles comenzó por una rápida incursión de los aparatos de caza, provistos de bombas. Después se registró un prolongado período de calma, y más tarde, un gran número de aviones voló sobre la capital británica. Por la noche, tal vez ataques fueron amplificados por la intervención de los "Docks Victoria" gran visibilidad por completo en los vuelos de regreso desde la costa de la Mancha. A pesar de que los cazas británicos han evitado establecer contacto con nuestros aviones, han sido obligados a ello en numerosos casos por nuestras formaciones de caza. (Efe.)

La Marina y la Aviación han conseguido, sin encontrar obstáculos, la colocación de minas en los puertos y aguas territoriales británicas. La Marina y la Aviación han conseguido, sin encontrar obstáculos, la colocación de minas en los puertos y aguas territoriales británicas. La Marina y la Aviación han conseguido, sin encontrar obstáculos, la colocación de minas en los puertos y aguas territoriales británicas.

El general Antonescu y el capitán Horia Sima conversando con los jefes de las Misiones española, alemana e italiana, que se encuentran en Bucarest.

En Turquía tienen que confeccionar el censo a cañonazos. Porque los turcos temen que todo pare en pagar más impuestos.

EL CUARTEL GENERAL DE LAS FUERZAS ARMADAS ITALIANAS. Comunicado número 131. Día 15 de octubre de 1940.

"La noche pasada, el sumergible italiano "Toti", en misión por el Mediterráneo central, divisó un submarino inglés de la clase Percussal, al que atacó certeramente con sus cañones, entablándose un violento combate que terminó durante el cual nuestro sumergible cañoneó y ametralló al enemigo hasta que, gracias a un movimiento rápido, consiguió salir a flote y escapar del torpedeo. La unidad enemiga, alcanzada de lleno, se hundió verticalmente de popa. Nuestro sumergible no sufrió ninguna pérdida entre la tripulación, y solamente ha experimentado daños sin importancia en la superestructura ligera. Los sobrevivientes de la clase Percussal, tipo oceánico, desplazan 1.500 toneladas en la superficie y 2.000 en la inmersión, y están armados de ocho cañones de 100 y 120 milímetros y dos ametralladoras. En el África Septentrional, nuestra aviación, a pesar de las malas condiciones atmosféricas, bombardeó los aeródromos enemigos de Bir Kezzay, El Daba, Smeid, Assaba, Maalen, Bagurh, Fuka y Bir Abu, así como poblaciones enemigas en Merna Matruh, alcanzando todos los objetivos, a pesar de las intensas reacciones antiaéreas de los nuestros. El enemigo ha renovado sus incursiones aéreas sobre Bardia, Soluch y Bir Sofía, causando en total un muerto y cinco heridos. Otras incursiones aéreas nocturnas sobre Bardia, efectuadas con varios miles de aviones, no han causado víctimas, pero sí daños notables en las casas, y han hundido una canoa automática en el puerto. En la zona de Djibouti, uno de nuestros aviones de caza ha derribado un aparato enemigo tipo Lycoming. En el África Oriental, incursiones aéreas enemigas sobre Bir Gasar (Massaua), Direddau y Harheis no han causado víctimas ni daños."

EL CAIRO, 16.—Comunicado de la Aviación británica: "Durante la noche del 15 al 16, nuestros aparatos de bombardeo efectuaron una incursión sobre Benghazí y atacaron con gran eficacia las vías férreas de conexión principal y un cuartel. Nuestros aviones bombardearon y alcanzaron también a un buque de gran tonelaje y provocaron un enorme incendio cerca del hangar de hidros. Todos nuestros aparatos regresaron indemnes de esta operación, coronada por el éxito. En la tarde del día 15 fueron derribados Bardia y Buk-Buk por otras escuadrillas británicas, cuyas bombas cayeron todas dentro del objetivo propuesto. Estos primeros bombardeos de nuevo las instalaciones militares de Gura." (Efe.)

"A dónde irá el ejército del Po? ROMA, 16. (S. E. T.)—La información publicada por la Prensa turca según la cual el ejército del Po podría ser enviado al Dodecaneso, atribuida al coloso diplomático de la Agencia Stefani, ha sido calificada falsa en los círculos competentes. (Efe.)

DEFICIT del comercio inglés. BERLÍN, 16. (S. E. T.)—El pasivo del comercio exterior británico ha aumentado considerablemente respecto al año anterior. Estos primeros meses de guerra han finalizado con un déficit en el comercio exterior de 608 millones de libras esterlinas. (Efe.)

PARA GANAR SIMPATIAS... ¿Se suprimirá a lord Halifax? Posible reanudación de la crisis inglesa.

ESTOCOLMO, 16. (S. E. T.)—El periódico "Gostaberg Herald" publica una crónica de su correspondiente en Londres aludiendo a las relaciones entre Inglaterra y Rusia. En primer término se plantea la pregunta de si se decidirá sacrificar al ministro de Relaciones Exteriores, lord Halifax, para lograr el pretendido acercamiento a Moscú. Agregó que es ya definitivamente posible la caída inminente de uno de los más destacados políticos conservadores.

"Aun cuando para los ingleses no es preciso el ordenamiento elevado del fin de ganar las simpatías de Moscú y utilizar el peso del poderío soviético en el mantenimiento de las relaciones con Alemania, Francia y Asia, la dimisión de lord Halifax se puede decir que constituirá una sacudida al árbol que caiga la posición del Ministerio de Asuntos Exteriores y jefe de la Alta Cámara, sino que, retirado Chamberlain, entrará en vigor un nuevo grupo de políticos conservadores que se enfrentan con enemistad y desconfianza mal disimulada con los demócratas."

EL EMPERADOR RECIBE a una delegación campesina. "El labrador, en el campo; el trabajador, en la fábrica, y el soldado, en el frente."

La situación en Indochina, INVARIABLE. El Emperador recibe a los altos jefes de la Marina.

TOKIO, 16.—Un portavoz autorizado del Ministerio de Asuntos Exteriores ha declarado que la situación en la Indochina francesa no ha experimentado modificaciones. Las fuerzas armadas japonesas continúan su marcha a través de la Indochina, de acuerdo con el último Convenio francojaponés.

El Emperador ha recibido hoy en audiencia al jefe del Almirazgo, príncipe Fushimi, y al ministro de Marina, Oskawa, quienes presentaron su informe al Soberano. (Efe.)

50.000 chinos copados. SHANGHAI, 16.—La nueva ofensiva japonesa en la China central continúa con gran intensidad y buenos resultados. Al sur del lago Taihu, a unos ciento sesenta kilómetros al oeste de Shanghai, las tropas japonesas han cercado a más de cincuenta mil chinos. En la provincia de Kiangsi, el Mando chino se ha visto obligado a ordenar la retirada de sesenta mil hombres hacia la región sur de Nanchang.

WEYGAND, EN TUNEZ. VICHY, 16.—El general Weygand, que, como se sabe, tiene a su cargo la coordinación político-militar en el África francesa, ha partido en avión para Túnez, con objeto de entablar conversaciones con los indígenas y los administradores franceses. El general Weygand regresará en breve a Argel desde donde realizará otros viajes. (Efe.)

Es un frívolo presuntuoso! Siempre dándonos caba, y desde que ha sido hablar de las nuevas perras, ¡ni nos mira!...

BRUNETE será inaugurado parcialmente en diciembre

Se entregarán las casas a sus propietarios con mobiliario y útiles de labranza

Continúan con gran actividad las obras de reconstrucción del pueblo de Brunete. El próximo diciembre serán inaugurados los bloques de casas, que se entregarán a sus inquilinos con muebles y útiles de labranza. Los que sean de condición humilde, amortizarán en un plazo de veinte años una cantidad que será fijada con arreglo a su potencia económica. El resto, hasta completar el coste total de la casa, cuando el propietario no pueda pagarlo, será costeado por el Estado.

Los propietarios acomodados deberán construir ellos mismos sus viviendas, con arreglo a los planes del proyecto oficial.

El abastecimiento de aguas, que será en principio de unos metros por persona, se hará conjuntamente para Brunete, Villanueva de la Cañada, Villanueva del Pardillo y Qujorran, por medio de una presa que se construirá para beneficiar las aguas del Arzobispo.

INFORMACIONES Y REPORTAJES

El Sindicato de la construcción de la vivienda

Comprende 26 profesiones, con 100.000 productores

En la capital de España es la construcción la actividad que absorbe mayor número de productores, por la perentoria necesidad de crear viviendas suficientes para el creciente número de habitantes que en la actualidad residen en esta gran centro urbano. La edificación lleva anejos tal número de trabajos complementarios que, aparte del capital, constituye en el momento actual una de las actividades que recoge mayor cantidad de mano de obra. Consecuencia inmediata es la trascendencia que dentro de nuestra estructura sindical adquiere el Sindicato de la Construcción.

Este ramo de industria empleará aproximadamente, en Madrid, a cien mil trabajadores. En la clasificación vigente están incorporadas a este Sindicato veintiséis profesiones, que comprenden los trabajos de carpintería, fabricación de materiales, cemento, cerámica, mosaicos, baldosas, etc.; ladrillos y tejas; yesos y cal; estuco y decoración; en sus diversas formas; mármoles y piedras; pinturas, pócimas y apertura de zanjas; vidrio soplado, artístico y luno; pavimentación; y, finalmente, obras públicas, en sus distintas categorías de municipales, provinciales y del Estado.

Para desarrollar una tarea de esta magnitud es absolutamente necesario todo el entusiasmo y el espíritu de camaradería que en su labor diaria dentro del Sindicato, que hoy realiza una intensa y meritoria obra. La tarea de justicia social.

Un espíritu de estricta justicia preside su actuación. A la vez que defiende al obrero, evitando todo atropello, tiene en cuenta la importancia de su trabajo en el presupuesto que, en el concepto nacionalista de la economía, no es el hombre de presa sin principios morales, que no huya, más que un enriquecimiento rápido por todos los medios, sino el jefe de una actividad económica al que está encomendada la sagrada función de proporcionar el trabajo. Y así tal el prestigio logrado por el Sindicato, que a él acuden incluso productores no afiliados a la I. C. N. S. para exponer sus problemas.

Dado el carácter extendido, sobre todo en las obras de reparación, que como consecuencia de la guerra, han tenido lugar en Madrid, son muy frecuentes las suspensiones y despidos de obreros. Ello proporcionalmente a la gran actividad que en las oficinas del Sindicato de la Construcción. Las reclamaciones y consultas son resueltas con toda celeridad, con espíritu de justicia y orientación de eficacia. No pasa día sin que a petición de los productores, y por la energética actuación del Sindicato, no se obtenga una indemnización por despidos, abonos de horas extraordinarias, concesión de la parte correspondiente a la hora vacacionaria retribuida, según el tiempo trabajado, etc.

En este último punto ha sido criterio del Sindicato que en los casos de despidos de trabajadores en las oficinas del Sindicato de la Construcción, las reclamaciones y consultas son resueltas con toda celeridad, con espíritu de justicia y orientación de eficacia. No pasa día sin que a petición de los productores, y por la energética actuación del Sindicato, no se obtenga una indemnización por despidos, abonos de horas extraordinarias, concesión de la parte correspondiente a la hora vacacionaria retribuida, según el tiempo trabajado, etc.

La magnífica labor de los enlaces sindicales. La incorporación de Empresas al Sindicato ha adquirido en los últimos meses un carácter de especial importancia. Ha destacado—como sucede en todos los Sindicatos que visitamos—la labor magnífica de los enlaces sindicales, que consiguen la orientación de todos los productores al mismo tiempo que resuelven multitud de asuntos o transmiten al Sindicato el conocimiento de los problemas que se plantean. Ha dedicado el Sindicato de la Construcción una especial atención al curso, que ha comenzado el 18 de septiembre, de la orientación sindical, y en el que por medio de conferencias sobre nacionalismo y de instrucciones concretas de actuación social, se ha procurado llegar a contar con elementos bien capacitados para laborar en pro de la organización sindical.

La cartilla profesional. En estos momentos se está efectuando una imponente tarea de la cartilla profesional, que el productor del ramo de la construcción estará provisto de una cartilla a medida de su talento y capacidad de garantía para su perfecto encuadramiento en el trabajo.

Otra preocupación del Sindicato es la de evitar en todo momento las suspensiones de trabajo por falta de materiales o agotamiento de consignaciones sociales. En las oficinas de la Agencia Stefani, que es el punto de contacto de las empresas de la Empresa C. Y. E. S. A. con su comedor "José Antonio".

Va a ser construido un grupo de casas baratas para 3.000 habitantes. El problema de la vivienda tiene un estudio preferente, estando en vías de construcción una de las empresas afiliadas al Sindicato un extenso grupo de casas baratas, que, con características no aplicadas hasta ahora en España, permitirá albergar una población de cerca de 3.000 habitantes. A este seguirán otros proyectos hasta lograr desaparecer el problema de la vivienda en esta gran ciudad.

En algunos gremios se ha implantado ya un seguro de enfermedad, que será ampliado a todos los demás para evitar la perspectiva triste que hasta ahora sufrían para el obrero la imposibilidad de trabajar. En toda la labor se revela un entusiasmo incansable, que convertirá a este Sindicato en uno de los más importantes por su volumen y realizaciones e infundirá un nuevo espíritu conforme con la doctrina nacionalista.

R. ORTEGA LISSON. ESPAÑOL Y AMERICANOS pueden entrar en Méjico. Los extranjeros tendrán que declarar estar dispuestos a fundar una familia mestiza.

MÉJICO, 16. (S. E. T.)—El "Diario Oficial" publica un decreto respecto a la inmigración en Méjico durante el presente año. Los españoles y todos los ciudadanos de países americanos podrán penetrar en Méjico sin limitaciones de ninguna clase. En el aspecto social, funcionar ya serán admitidos cien por ciento de nacionalidad. Estos últimos deben declarar categoricamente que no tienen prejuzgos raciales, que si tienen el caso estarán dispuestos a fundar una familia mestiza. Son preferidos los solteros que tengan el propósito de naturalizarse mejicanos. (Efe.)

DEFICIT del comercio inglés. BERLÍN, 16. (S. E. T.)—El pasivo del comercio exterior británico ha aumentado considerablemente respecto al año anterior. Estos primeros meses de guerra han finalizado con un déficit en el comercio exterior de 608 millones de libras esterlinas. (Efe.)

PARA GANAR SIMPATIAS... ¿Se suprimirá a lord Halifax? Posible reanudación de la crisis inglesa.

ESTOCOLMO, 16. (S. E. T.)—El periódico "Gostaberg Herald" publica una crónica de su correspondiente en Londres aludiendo a las relaciones entre Inglaterra y Rusia. En primer término se plantea la pregunta de si se decidirá sacrificar al ministro de Relaciones Exteriores, lord Halifax, para lograr el pretendido acercamiento a Moscú. Agregó que es ya definitivamente posible la caída inminente de uno de los más destacados políticos conservadores.

"Aun cuando para los ingleses no es preciso el ordenamiento elevado del fin de ganar las simpatías de Moscú y utilizar el peso del poderío soviético en el mantenimiento de las relaciones con Alemania, Francia y Asia, la dimisión de lord Halifax se puede decir que constituirá una sacudida al árbol que caiga la posición del Ministerio de Asuntos Exteriores y jefe de la Alta Cámara, sino que, retirado Chamberlain, entrará en vigor un nuevo grupo de políticos conservadores que se enfrentan con enemistad y desconfianza mal disimulada con los demócratas."

EL EMPERADOR RECIBE a una delegación campesina. "El labrador, en el campo; el trabajador, en la fábrica, y el soldado, en el frente."

La situación en Indochina, INVARIABLE. El Emperador recibe a los altos jefes de la Marina.

TOKIO, 16.—Un portavoz autorizado del Ministerio de Asuntos Exteriores ha declarado que la situación en la Indochina francesa no ha experimentado modificaciones. Las fuerzas armadas japonesas continúan su marcha a través de la Indochina, de acuerdo con el último Convenio francojaponés.

El Emperador ha recibido hoy en audiencia al jefe del Almirazgo, príncipe Fushimi, y al ministro de Marina, Oskawa, quienes presentaron su informe al Soberano. (Efe.)

50.000 chinos copados. SHANGHAI, 16.—La nueva ofensiva japonesa en la China central continúa con gran intensidad y buenos resultados. Al sur del lago Taihu, a unos ciento sesenta kilómetros al oeste de Shanghai, las tropas japonesas han cercado a más de cincuenta mil chinos. En la provincia de Kiangsi, el Mando chino se ha visto obligado a ordenar la retirada de sesenta mil hombres hacia la región sur de Nanchang.

WEYGAND, EN TUNEZ. VICHY, 16.—El general Weygand, que, como se sabe, tiene a su cargo la coordinación político-militar en el África francesa, ha partido en avión para Túnez, con objeto de entablar conversaciones con los indígenas y los administradores franceses. El general Weygand regresará en breve a Argel desde donde realizará otros viajes. (Efe.)

Es un frívolo presuntuoso! Siempre dándonos caba, y desde que ha sido hablar de las nuevas perras, ¡ni nos mira!...

El Sindicato de la construcción de la vivienda

Comprende 26 profesiones, con 100.000 productores

En la capital de España es la construcción la actividad que absorbe mayor número de productores, por la perentoria necesidad de crear viviendas suficientes para el creciente número de habitantes que en la actualidad residen en esta gran centro urbano. La edificación lleva anejos tal número de trabajos complementarios que, aparte del capital, constituye en el momento actual una de las actividades que recoge mayor cantidad de mano de obra. Consecuencia inmediata es la trascendencia que dentro de nuestra estructura sindical adquiere el Sindicato de la Construcción.

Este ramo de industria empleará aproximadamente, en Madrid, a cien mil trabajadores. En la clasificación vigente están incorporadas a este Sindicato veintiséis profesiones, que comprenden los trabajos de carpintería, fabricación de materiales, cemento, cerámica, mosaicos, baldosas, etc.; ladrillos y tejas; yesos y cal; estuco y decoración; en sus diversas formas; mármoles y piedras; pinturas, pócimas y apertura de zanjas; vidrio soplado, artístico y luno; pavimentación; y, finalmente, obras públicas, en sus distintas categorías de municipales, provinciales y del Estado.

Para desarrollar una tarea de esta magnitud es absolutamente necesario todo el entusiasmo y el espíritu de camaradería que en su labor diaria dentro del Sindicato, que hoy realiza una intensa y meritoria obra. La tarea de justicia social.

Un espíritu de estricta justicia preside su actuación. A la vez que defiende al obrero, evitando todo atropello, tiene en cuenta la importancia de su trabajo en el presupuesto que, en el concepto nacionalista de la economía, no es el hombre de presa sin principios morales, que no huya, más que un enriquecimiento rápido por todos los medios, sino el jefe de una actividad económica al que está encomendada la sagrada función de proporcionar el trabajo. Y así tal el prestigio logrado por el Sindicato, que a él acuden incluso productores no afiliados a la I. C. N. S. para exponer sus problemas.

Dado el carácter extendido, sobre todo en las obras de reparación, que como consecuencia de la guerra, han tenido lugar en Madrid, son muy frecuentes las suspensiones y despidos de obreros. Ello proporcionalmente a la gran actividad que en las oficinas del Sindicato de la Construcción. Las reclamaciones y consultas son resueltas con toda celeridad, con espíritu de justicia y orientación de eficacia. No pasa día sin que a petición de los productores, y por la energética actuación del Sindicato, no se obtenga una indemnización por despidos, abonos de horas extraordinarias, concesión de la parte correspondiente a la hora vacacionaria retribuida, según el tiempo trabajado, etc.

En este último punto ha sido criterio del Sindicato que en los casos de despidos de trabajadores en las oficinas del Sindicato de la Construcción, las reclamaciones y consultas son resueltas con toda celeridad, con espíritu de justicia y orientación de eficacia. No pasa día sin que a petición de los productores, y por la energética actuación del Sindicato, no se obtenga una indemnización por despidos, abonos de horas extraordinarias, concesión de la parte correspondiente a la hora vacacionaria retribuida, según el tiempo trabajado, etc.

La magnífica labor de los enlaces sindicales. La incorporación de Empresas al Sindicato ha adquirido en los últimos meses un carácter de especial importancia. Ha destacado—como sucede en todos los Sindicatos que visitamos—la labor magnífica de los enlaces sindicales, que consiguen la orientación de todos los productores al mismo tiempo que resuelven multitud de asuntos o transmiten al Sindicato el conocimiento de los problemas que se plantean. Ha dedicado el Sindicato de la Construcción una especial atención al curso, que ha comenzado el 18 de septiembre, de la orientación sindical, y en el que por medio de conferencias sobre nacionalismo y de instrucciones concretas de actuación social, se ha procurado llegar a contar con elementos bien capacitados para laborar en pro de la organización sindical.

La cartilla profesional. En estos momentos se está efectuando una imponente tarea de la cartilla profesional, que el productor del ramo de la construcción estará provisto de una cartilla a medida de su talento y capacidad de garantía para su perfecto encuadramiento en el trabajo.

Otra preocupación del Sindicato es la de evitar en todo momento las suspensiones de trabajo por falta de materiales o agotamiento de consignaciones sociales. En las oficinas de la Agencia Stefani, que es el punto de contacto de las empresas de la Empresa C. Y. E. S. A. con su comedor "José Antonio".

Va a ser construido un grupo de casas baratas para 3.000 habitantes. El problema de la vivienda tiene un estudio preferente, estando en vías de construcción una de las empresas afiliadas al Sindicato un extenso grupo de casas baratas, que, con características no aplicadas hasta ahora en España, permitirá albergar una población de cerca de 3.000 habitantes. A este seguirán otros proyectos hasta lograr desaparecer el problema de la vivienda en esta gran ciudad.

En algunos gremios se ha implantado ya un seguro de enfermedad, que será ampliado a todos los demás para evitar la perspectiva triste que hasta ahora sufrían para el obrero la imposibilidad de trabajar. En toda la labor se revela un entusiasmo incansable, que convertirá a este Sindicato en uno de los más importantes por su volumen y realizaciones e infundirá un nuevo espíritu conforme con la doctrina nacionalista.

R. ORTEGA LISSON. ESPAÑOL Y AMERICANOS pueden entrar en Méjico. Los extranjeros tendrán que declarar estar dispuestos a fundar una familia mestiza.

MÉJICO, 16. (S. E. T.)—El "Diario Oficial" publica un decreto respecto a la inmigración en Méjico durante el presente año. Los españoles y todos los ciudadanos de países americanos podrán penetrar en Méjico sin limitaciones de ninguna clase. En el aspecto social, funcionar ya serán admitidos cien por ciento de nacionalidad. Estos últimos deben declarar categoricamente que no tienen prejuzgos raciales, que si tienen el caso estarán dispuestos a fundar una familia mestiza. Son preferidos los solteros que tengan el propósito de naturalizarse mejicanos. (Efe.)

DEFICIT del comercio inglés. BERLÍN, 16. (S. E. T.)—El pasivo del comercio exterior británico ha aumentado considerablemente respecto al año anterior. Estos primeros meses de guerra han finalizado con un déficit en el comercio exterior de 608 millones de libras esterlinas. (Efe.)

PARA GANAR SIMPATIAS... ¿Se suprimirá a lord Halifax? Posible reanudación de la crisis inglesa.

ESTOCOLMO, 16. (S. E. T.)—El periódico "Gostaberg Herald" publica una crónica de su correspondiente en Londres aludiendo a las relaciones entre Inglaterra y Rusia. En primer término se plantea la pregunta de si se decidirá sacrificar al ministro de Relaciones Exteriores, lord Halifax, para lograr el pretendido acercamiento a Moscú. Agregó que es ya definitivamente posible la caída inminente de uno de los más destacados políticos conservadores.

"Aun cuando para los ingleses no es preciso el ordenamiento elevado del fin de ganar las simpatías de Moscú y utilizar el peso del poderío soviético en el mantenimiento de las relaciones con Alemania, Francia y Asia, la dimisión de lord Halifax se puede decir que constituirá una sacudida al árbol que caiga la posición del Ministerio de Asuntos Exteriores y jefe de la Alta Cámara, sino que, retirado Chamberlain, entrará en vigor un nuevo grupo de políticos conservadores que se enfrentan con enemistad y desconfianza mal disimulada con los demócratas."

EL EMPERADOR RECIBE a una delegación campesina. "El labrador, en el campo; el trabajador, en la fábrica, y el soldado, en el frente."

La situación en Indochina, INVARIABLE. El Emperador recibe a los altos jefes de la Marina.

TOKIO, 16.—Un portavoz autorizado del Ministerio de Asuntos Exteriores ha declarado que la situación en la Indochina francesa no ha experimentado modificaciones. Las fuerzas armadas japonesas continúan su marcha a través de la Indochina, de acuerdo con el último Convenio francojaponés.

El Emperador ha recibido hoy en audiencia al jefe del Almirazgo, príncipe Fushimi, y al ministro de Marina, Oskawa, quienes presentaron su informe al Soberano. (Efe.)

50.000 chinos copados. SHANGHAI, 16.—La nueva ofensiva japonesa en la China central continúa con gran intensidad y buenos resultados. Al sur del lago Taihu, a unos ciento sesenta kilómetros al oeste de Shanghai, las tropas japonesas han cercado a más de cincuenta mil chinos. En la provincia de Kiangsi, el Mando chino se ha visto obligado a ordenar la retirada de sesenta mil hombres hacia la región sur de Nanchang.

WEYGAND, EN TUNEZ. VICHY, 16.—El general Weygand, que, como se sabe, tiene a su cargo la coordinación político-militar en el África francesa, ha partido en avión para Túnez, con objeto de entablar conversaciones con los indígenas y los administradores franceses. El general Weygand regresará en breve a Argel desde donde realizará otros viajes. (Efe.)

Es un frívolo presuntuoso! Siempre dándonos caba, y desde que ha sido hablar de las nuevas perras, ¡ni nos mira!...



El general Antonescu y el capitán Horia Sima conversando con los jefes de las Misiones española, alemana e italiana, que se encuentran en Bucarest.



El submarino inglés "Toti" que fue hundido por un sumergible italiano.



EL CUARTEL GENERAL DE LAS FUERZAS ARMADAS ITALIANAS. Comunicado número 131. Día 15 de octubre de 1940.



